



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
http://ptnews.zjol.com.cn

今日普陀

致力高质量 走好共富路
为建设现代化新普陀而努力奋斗

2025年4月7日 星期一 农历乙巳年三月初十

舟山市普陀区融媒体中心 第3850期 今日4版

孙志龙在加快建设创新普陀因地制宜发展新质生产力推进会上强调 推动产业创新科技深度融合 塑造现代化新普陀建设澎湃新动能

孙志龙在加快建设创新普陀因地制宜发展新质生产力推进会上强调

本报讯(记者 励佳)4月3日上午,我区召开加快建设创新普陀因地制宜发展新质生产力推进会。区委书记孙志龙在会上强调,深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新、产业创新的重要论述和考察浙江时重要讲话精神,全面贯彻省委、市委部署要求,以强化产业创新和科技创新深度融合为关键路径,因地制宜发展新质生产力,为现代化新普陀建设注入强劲动力。

胡乃利、周杰、周吉敏出席会议。会议解读了《关于加快建设创新普陀 因地制宜发展新质生产力的实施方案》,并作任务分解;区委人才办、区经信局、经开区管委会、东港街道作了交流发言。

孙志龙肯定了近年来我区建设创新普陀取得的成绩,分析了当前存在的问题和不足。他指出,创新是引领发展的第一动力。地方发展最大的变量就是创新,最关键的着力点就是新质生产力。我们要全面承接中央和省、市战略部署,重点聚焦提升全社会R&D经费投入占GDP比重、推动市场主体“攀高向新”这两个目标任务,壮大优势、补短提质,把科技创新这个关键变量转化为经济发展的最大增量。

孙志龙强调,要统筹布局现代海洋产业体系,加快发展海洋新质生产力,积极引导生产要素向发展海洋新质生产力流动,实施“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动、“强链补链延链”专项行动,促进传统产业转型升级、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局,提升存量、做大增量、挖掘变量,推动现代海洋产业发展与海洋新质生产力培育相互促进、同频共振。要强化企业创新主体地位,构建以企业为核心的创新体系,扎实推进创新链产业链深度融合,真正使企业成为技术创新决策、研发投入、科研组织和成果转化的主体,面向现代海洋产业发展新需求,推动关键核心技术攻关,加快创新成果转化应用。要深化教育科技人才体制机制一体化改革,推进校地企协同创新,把人才资源开发利用放在优先位置,推动构建龙头企业牵头、高校院所支撑、各创新主体相互协同的海洋经济创新联合体,激发人才创新动力,建强校地合作机制。

孙志龙强调,各地各部门要压实责任、强化协同,不断完善工作机制,提升工作质效,对照《实施方案》,抓好统筹协调,加强要素保障,鼓励引导更多金融资源和社会资本流向科技创新领域,激发全社会创新活力和创业热情,积极营造崇尚创新、鼓励创新、勇于创新的浓厚氛围,打造向“新”而优的一流营商环境。

徐炜波在全区招投标领域治理改革工作推进会暨突出问题专项整治部署会上强调 全力推进专项整治和治理改革落地见效

本报讯(记者 郭杰)4月3日下午,全区招投标领域治理改革工作推进会暨突出问题专项整治部署会召开。区委副书记、区长徐炜波在会上强调,要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要指示批示精神,高质量承接落实省、市专题部署会工作要求,全力推进专项整治和治理改革落地见效,推动我区招投标市场规范健康发展,持续营造良好营商环境和风清气正的政治生态。

徐炜波指出,推进招投标领域治理改革,是顺应形势、净化政治生态、推进高质量发展的必然。各地各部门要统一思想、凝聚共识,以更高站位、更实举措、更强担当抓好落实,确保各项工作抓深抓透、善作善成。

徐炜波强调,要把握“三统一”“三步走”的目标方向,统一专项体制、平台建设,统一开展专项整治,持续优化招投标领域营商环境。要把握“分业分级”的监管原则,聚焦指导协调、监管、交易服务“三分离”,完善分类统一的招投标交易基

本规则和实施细则,理顺“政府领导、发改牵头、行业监管、纪委监督、平台支撑”的管理机制。要把握“制度+技术+信用”的治理举措,强化以“制度规范程序、程序保证公平”的工作思路,完善全链条全周期治理体系。要把握“线索零存量、问题零放过、整改零遗漏”的整治要求,强力推进突出问题专项整治,严肃查处各类违法违规行为。要把握“金杯银杯不如老百姓的口碑”的改革评价,坚持用户思维、结果导向,切实做到为民、便民、利民和公开、公平、公正。

徐炜波强调,要以干就干好的作风在推进招投标领域治理改革中强化协同、形成合力。要加强舆论引导,做好政策释义,确保改革治理方向不偏、步调不乱、工作不懈。要对照任务清单、问题整改清单,逐条明确具体整改措施、时间要求、责任分工,做到量化细化操作,形成回路闭环,切实做到上下贯通、责任清晰,穿透执行、落实有力。

李明、林森、钟波出席。

村BA白沙分站赛点燃村民热情 粉蓝球场演绎别样精彩

本报讯(记者 杨雨凝 通讯员 朱敏敏)日前,2025普陀区“全民篮球季·村BA”白沙岛管委会分站赛举行。身着粉色战袍的风收一队、蓝色球衣的风收二队与金盾队三支队伍登场。当天首场比赛,在风收一队与金盾队之间展开。球员们攻防转换迅速,比分交替上升,引得观众阵阵喝彩。经过多轮比拼,金盾队摘得桂冠。

据悉,为办好赛事,白沙岛管委会对篮球场进行特色改造,投入7万余元修缮场地,并采用粉蓝蓝绿设计,提升场地的视觉效果。赛后村民称赞,改造后的球场更美观实用,比赛也让岛上的篮球氛围更浓了。

白沙岛管委会相关负责人表示,将持续完善体育设施,举办更多文体活动,丰富村民生活,助力海岛和谐发展。

区委常委会深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题读书班举行 推动学习教育走深走实见行见效

孙志龙主持并讲话 徐炜波徐爱华夏凯慧黄林伟等出席

本报讯(记者 陈璐瑶)根据党中央和省委、市委部署要求,4月2日至4月3日,区委常委会用两个半天时间,采取个人自学和研讨交流相结合的方式,举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题读书班。区委书记孙志龙主持并讲话,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,贯通学习习近平总书记关于在浙江工作期间关于作风建设的重要讲话重要指示批示精神,持之以恒、久久为功,以党员、干部的好风气好形象保障现

代化新普陀建设行稳致远。

徐炜波、徐爱华、夏凯慧、林森、周杰作交流发言;黄林伟等区四套班子领导、区法检两长等参加学习。

孙志龙在交流研讨中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题,坚持自上而下、以上率下,解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题,推动党风政风焕然一新、社风民风持续向好。我们要准确把握原文原理,深入领会精髓要义,以深学深用的实际成效促进政治站位提升、思想认识深化、作风形象转变。

孙志龙强调,要以真查实改强化刚性约束,严查严纠整治“四风”问题,深化整治形式主义为基层减负,持续整治群众身边不正之风和腐败问题,做到见微知著、防微杜渐、析微察异,坚持“当下改”与“长久立”相结合,从根本上铲除不正之风滋生的土壤和条件。要以真抓实干推动跨越突破,坚持学习教育和推动发展“两手抓、两促进”,紧扣“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”总体部署,锚定“985”行动主战场,聚焦“6+6+6”提升行动主线,以“改革创新突破年”为牵引,一抓到底不松劲,勇于斗

争不怕难,坚决果断不迟疑,闯出一片新天地、干出一番新气象。要以真抓实干锻造过硬作风,大兴为民之风、务实之风、廉洁之风,传承弘扬“四下基层”优良作风,深化“网格夜访”机制,做到调查研究要实、谋划决策要实、工作推进要实、工作业绩要实、群众感受要实,守住权力关、交往关、亲情关,推动作风建设化风成俗。

孙志龙强调,各级领导干部要强化责任意识、表率意识,切实在贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神上当好示范者、践行者,确保学习教育各项任务落实落地。

孙志龙在开展“一企一服务”活动时强调

精准对接企业需求 高效破解发展难题 以新质生产力擦亮老字号的“金字招牌”

本报讯(记者 陈璐瑶)4月3日下午,区委书记孙志龙赴浙江冠素堂食品有限公司开展“一企一服务”活动,问需于企、解困于企。他强调,要持续优化营商环境,深化“一企一服务”机制,精准对接企业需求,高效破解发展难题,以新质生产力擦亮老字号的“金字招牌”。

在浙江冠素堂食品有限公司,孙志龙参观了企业文化展厅、民俗文化展览馆、文创体验馆等场所,详细了解企业生产工艺流程、产品创新情况以及市场发展前景,并与企业负责人座谈交流,认真倾听企

业的问题和诉求。针对企业发展过程中面临的难题堵点,孙志龙与相关职能部门负责人现场商讨,提出解决方案。

浙江冠素堂食品有限公司(“冠素堂”)始创于1953年,是一家集冠素堂观音饼系列传统旅游产品和玛祖卡西式糕点系列产品生产、销售于一体的现代化食品企业。近年来,该企业在经营过程中注重技术升级和产品创新,被认定为舟山市首批省级博士创新站,并获得了“中华老字号”“中国驰名商标”“浙江老字号”“浙江省知名商

号”等诸多称号。

孙志龙指出,浙江冠素堂食品有限公司多年来专注主业、专注传承、专注文化,希望企业继续坚定发展信心,充分发挥自身优势,不断提升产品品质和市场竞争力。要稳固发展基本盘,紧盯市场形势变化,持续做大拳头产品市场份额;要坚持创新驱动,加快产品研发和技术升级,探索线上线下相结合的销售模式,进一步提升品牌知名度;要强化品牌建设,推进“文化+旅游+老字号”融合,创新讲好品牌故事,不断提升产品附加值。

孙志龙强调,相关职能部门要像对待“家人”一样重视企业,像办“家事”一样服务企业,像帮助“亲友”一样支持企业,全面营造尊商、重商、亲商、爱商的良好社会氛围。要加强政企常态化沟通对接,建立健全常态化服务机制,确保政策宣传到位、资源精准对接,形成服务闭环;要加速培育新质生产力,通过引入高新技术、优化产业结构、促进产学研深度融合等多种途径,激发民营经济创新发展活力,为区域经济持续健康发展注入强劲动力。

周吉敏参加活动。

上海至舟山普陀城际首飞 暨低空经济项目落地仪式举行

徐炜波讲话

本报讯(记者 郭杰)4月3日上午,上海至舟山普陀城际首飞暨低空经济项目落地仪式在我区举行。区委副书记、区长徐炜波出席并讲话。

徐炜波说,近年来,普陀立足自身资源禀赋,积极抢占低空经济新兴赛道,着力打造“低空+海事服务”“低空+岛际物流”“低空+海洋文旅”多元应用场景,持续培育壮

大低空经济产业集群。未来,普陀将大力推进共运智启筑基“1139”普陀山海经工程,做好10个核心导向产业,做实13个核心落地项目,做彩空海天海天行者9大合作行动,建强“女媧补天”星空织网、“夸父逐日”奔赴深蓝、“盘古开天”智算普陀、“精卫填海”筑巢引凤4大平台。希望与会专家学者、企

业能积极链接资源,在低空经济等前沿领域与普陀精诚合作、携手共赢,全面融入普陀现代化产业体系建设,探索产学研用协同创新路径,推动普陀海洋经济向高攀登。

会上,上海至舟山普陀城际低空航线完成首飞,标志着长三角首条跨海直升机城际航线——上海至舟山普陀航线正式开通。该航线的

常态化运营将极大地便利长三角地区的交通出行与货运物流。目前普陀已建设9个标准化停机坪,申报17条固定空域航线,并开通2条岛际物流航线。未来,普陀将持续深化政校企合作,加快布局低空经济产业链,力争形成可复制、可推广的低空经济海岛特色品牌。

王海涛、张峭岭参加。

上海至普陀低空航线50分钟直达

本报讯(记者 郭杰 通讯员 滕忠平)4月3日上午9时许,伴随着螺旋桨的轰鸣,一架直升机从上海闵行起飞,途经嵊泗、岱山等地,最后在我区的普陀田园综合体平安降落(见图)。飞行总用时约50分钟,飞行期间的位置、速度、高度、航向等信息实时显示在电子屏上。这是上海至舟山普陀城际低空航线的首飞,实现了长三角重点城市的点对点低空通勤,完成了跨海域低空飞行验证。未来,该航线的常态化运营将极大地便利长三角地区的交通出行与货运物流。



记者 王祖达 摄

“上海至舟山普陀低空航线的成功首飞,是长三角区域城际低空交通网络从概念设计向商业化运营迈进的重要一步。依托这一‘空中走廊’,上海与舟山普陀的时空距离将被大大拉近。目前已开通航线最快飞行时间40分钟,飞行距离近500公里,相较传统驾车用时缩短了近3个小时。”项目参与方——鹤鸣低空(上海)科技有限公司总经理齐书海介绍,未来,公司将与普陀相关部门紧密合作,持续提升海洋特殊环境下的飞行保

障能力,谋划建设海陆空联动的“空中母港”,全面打造舒适、高效、便捷的低空运输新场景。

当天,全省首个市级低空经济农业服务中心挂牌,由普陀区与大疆农

业共建,将开展植保作业、应急投递等多元服务。同步设立的海事无人机检测中心,将为海事无人机适航认证与安全作业提供支撑,进一步提升低空服务网络智能化管理水平。

当前,我区正积极布局低空经济产业新赛道,持续探索“低空经济+”多元应用场景,目前已成功申报浙江省“先飞区”试点,建成9个标准化停机坪,申报17条固定空域航线,并开通2条岛际物流航线。此外,我区还与北京和德宇航、上海鹤鸣低空等相关企业合作,共同打造集低空交通枢纽、卫星设备研发、低空装备制造于一体的低空经济产业园。

记者从有关部门了解到,未来,我区将加快布局低空经济产业链,加快推进“低空+海事服务”“低空+岛际物流”“低空+海洋文旅”有机融合,为区域高质量发展注入新动能。